

Világ proletárjai egyesüljete!

# Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 NOVEMBER 4., SZERDA

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 239. SZÁM

## Adjanak több segítséget pártbizottságaink az MSZHSZ alapszervezeteinek

A Magyar Szabadságharcos Szövetség elsősorban ifjúságunk tömegszervezete. Feladata: nevelni a szövetség tagjait épülő, szépülő magyar hazánk iránti lángoló, olthatatlan szeretetre. Elsősorban a Szovjetunió és a többi demokratikus országok iránti törhetetlen barátság szellemében nevelni őket arra, hogy hazánkat az ellenség minden kísérlete ellen megvédjék.

Feladata: az új munkaviszonyt, új erkölcsöt segítse kialakítani népünkben, ami már alakulóban, fejlődőben van és tettekben jut kifejezésre a mindennapi munka területén. Üzemi munkásainknál a tervteljesítésnél, a megváltozott munkaviszonyban, parasztságunknál az állam iránti kötelezettség teljesítésében.

Ezt el eredményeket az SZHSZ feladatai megvalósítása területén, amit főleg a kiképzések igazolnak. Számbelileg és minőségileg igen sok fiatal kiképeztek a körfoglalkozásokon. Ez legfőbb eredménye az SZHSZ alapszervezeteinek, — de hiányzik a foglalkozásokon a politikai felvilágosító munka, az agitáció.

Ahol a pártbizottság segíti a szövetség munkáját, ott az eredmény nem marad el. Például a békéscsabai Ruhagyárban több párttagot bízott meg a pártbizottság, hogy a szervezeten belüli munkáját mint pártmunkát végezze. A gyomai 'Petőfi' szoban a párttitkár és a tsz-elnök is segíti a szövetséget, szinte minden tsz-tag, idős és fiatal résztvevő pártbizottság segít a szövetség munkáját. Békéscsabán Csongrádi elvtárs, a pártbizottság titkára három aktívát bízott meg, hogy segítse a szövetség munkáját. Battonyán a párt segítése és az aktivisták jó munkájának eredményeként az SZHSZ alapszervezet a 'Megyei legjobbj' SZHSZ alapszervezetes című vándorzászlót nyerte el.

Az általános tapasztalat azonban az, hogy községi pártbizottságunk zöme keveset, vagy egyáltalán nem segíti a szövetség munkáját. Szarvason egy év óta vezetőség nélkül van a szövetség. Nem sokkal jobb a helyzet a békéscsabai Téglagyárban sem, ahol csak kb. 30-35 fő vesz részt a SZHSZ kiképzésben. Pedig a békéscsabai Téglagyár számtalan kiváló honvédtisztlet adott és nevelt néphadseregünk számára. Ma is tettekkel bizonyítják be a téglagyári munkások, közöttük ifjúmunkások, hogy forró szeretik hazájukat, dolgoznak, küzdenek, harcolnak a termelés frontján.

Különösen fontos, hogy pártbizottságaink, pártbizottságaink maximális segítséget biztosítsanak az SZHSZ alapszervezeteknek, amikor a léli kiképzési kampányt szervezik. Erezenek több felelősséget, segítsék és ellenőrizzék a szövetség munkáját. Biztosítsák, hogy minden körfoglalkozáson agitátorok, népnevelők legyenek, akik formálják, alakítják az ifjúság politikai arculatát, hogy az ifjúság ne csak kedvtelésből, vagy a sport kedvéért vegyen részt a foglalkozásokon, hanem érezze a felelősséget hazája, népe, családja iránt. Érezze, hogy a honvédelemre való felkészülésben önmagát is védi, hazáját szolgálja.

November 20-ig az SZHSZ alapszervezetei taggyűléseket tartanak, ahol az MDP KV határozatait alapján a végzett munka eredményeit és hiányosságait vitatják meg és határozatot hoznak a munka megjavítására. Pártbizottságaink a taggyűléseken — azt megelőzően vezetőségi üléseken — adjanak elvi és módszertani segítséget a szövetség munkájának megjavításához. Heyles volt, hogy Búzás elvtárs, a vésztői községi pártbizottság titkára az elmúlt hónapban résztvevő az SZHSZ aktíválásán. De az helytelen, hogy tapasztalatait, észrevételeit nem közölte az SZHSZ aktívával, holott várták az elvtársak, hogy Búzás elvtárs bírálataival, úmmutatásával segítse a szövetség munkáját.

A DISZ és SZHSZ közötti kapcsolat az a megyei szerveknél, sem az alapszervezetnél nem megfelelő. Az utóbbi hónapokban szinte megszűnt, pedig az együttműködés mindkét szerv munkáját elősegítené. Igen helyes lenne, ha a DISZ és SZHSZ a legjobb pedagógusok bevonásával történelmi előadásokat rendezne a DISZ vagy az SZHSZ alapszervezetnél, ahova meghívják egymást. Az ilyen rendezvényekkel kellős célt érnének el — egyrészt a barátság mélyülne a két szerv tagsága között, másrészt a nagy nemzeti hőseink életét és harcát ismertelve, ifjúságunk új erőt merítené, fokozná harcait, munkalendületét, felkészültségét, drága hazánk erősítése és megvédése érdekében.

Dobra János,

a Megyei Pártbizottság adminisztratív oszt. munkatársa.

## Többteljesítéssel ünneplik november 7-ét

Október hónapban a Lékéscsabai Cementipari Vállalat dolgozói már beszélgettek arról, hogy közeleg november 7-e és azt több és jobb munkával kell ünnepelni. A dolgozók lelkesen teljesítik adott szavukat és állandóan emelkedik termelésük. A szavak tetté váltak, ezt mutatják a növekvő eredmények. Ezt mutatja Korcsok Pál és Bencsik Mihály 153 százalékos átlag teljesítménye, melyet október 29-án, 30-án és 31-én értek el. Gémes József egyénileg készíti a 15/100-as karbantúrs csöveket, e munkában 138 százalékosot ér el. Októberben csak egy selejtesövet gyártott. Munkaideje jó kihasználásával, teljesítményének növelésével akarja méltóan megünnepelni november 7-ét. Hozzájárul a dolgozók jó munkájához az is, hogy az üzem műszakijai vállalták; mindenkor biztosítják a műszaki feltételeket, aminek eddig előzet is tettek.

## FEJEZZÜK BE A BÚZA VETÉSÉT

Mezőgazdaságunk dolgozói — jóllehet egyéb tekintetben eredményes munkát végeztek — a búzavetéssel kapcsolatos minisztertanácsi határozatnak nem tettek eleget. E súlyos mulasztásért a felelősség mindenekelőtt tanácsainkat terhel, melyek jórésze vajmi keveset tett azért, hogy jövőévi kenyérünket az idejében elvégzett vetéssel biztosítsák. Már ott tartunk, hogy az őszi betakarítás nagy munkája majd csak minden járásban a vége felé jár, úgyhogy a munka elhúzódása már nem lehet indok a búzavetés elmaradására.

A hiba mindenekelőtt abban keresendő, hogy tanácsaink csak általánosságban foglalkoztak a búzavetés mielőbbi elvégzésével. Nem sokat törődtek az agitációs munka hatékonyabbá tételével, nem győzték meg a dolgozó parasztokat az idejében végzett munka eredményességéről. E

súlyos lemaradás felszámolásához feltétlen szükséges, hogy a megyei tanács, valamint a járási tanácsok több segítséget adjanak helyi tanácsainknak. Tegyenek meg minden lehetőt azért, hogy megyeük dolgozó parasztsága pár

napon belül végezzen a búza vetésével.

Járáseinak sorrendje a Megyei Tanács V. B. Mezőgazdasági Osztályának október 31-i értékelése alapján:

### Őszi alá végzett szántás:

| Mezőgazd. o. vez.:   | Főagronómus:     |
|----------------------|------------------|
| 1. Szarvasi járás    | Vida János       |
| 2. Sarkadi járás     | Debreceni Mihály |
| 3. Orosházi járás    | Ungi Imre        |
| 4. Gyulai járás      | Mórocz István    |
| 5. Szeghalmi járás   | Ombódi Sándor    |
| 6. Gyomai járás      | Arató József     |
| 7. Békéscsaba        | Láker Mátyás     |
| 8. Békési járás      | Kjása Máté       |
| 9. Mezőkovácsházi j. | Dou László       |

### Őszi búzavetés:

1. Sarkadi járás
2. Gyulai járás
3. Orosházi járás
4. Békési járás
5. Gyomai járás
6. Szeghalmi járás
7. Mezőkovácsházi j.
8. Szarvasi járás
9. Békéscsaba

### Istállóirányítás:

1. Orosházi járás
2. Szarvasi járás
3. Gyulai járás
4. Mezőkovácsházi j.
5. Sarkadi járás
6. Békési járás
7. Gyomai járás
8. Szeghalmi járás
9. Békéscsaba

## A kétkezes módszer alkalmazása növelné a gyulai állami gazdaság gyapotszedőinek teljesítményét

A gyulai állami gazdaságban október 20-án kezdődött meg a gyapot előszedése. Ezt követően, a jó időjárás folytán, napról napra egyre több kikovadt gyapot, mint megannyi csillag tarkította a táblát. Asszonyok és lányok jelentek meg a gyapotföldön, fúrge mozdulatokkal kezdtek hozzá a fehérarany — textiliparunk e fontos nyersanyagának — szedéséhez. Teleszedett kötevényekkel, mosolygós arcukkal most is gyakran tesz meg az utat az átvevő helyig: gyorsan megtelik a kötevény, gyakran kell üríteni. A szedők közül a legkiválóbb

eredményt Juhász Teréz érte el. Eddig összesen 986 kg gyapotot szedett. Napi 108 kg-os szedési átlaggal dolgozik, mely után keresete 142 forint 56 fillér. Többen vannak, akik ehhez hasonló jó teljesítményrel dolgoznak. Bencsik Mariának, Podor Annának ugyan csak meghaladja a 100 forintot a naponkénti keresete. Keresetüket nagyban növeli az, hogy versenyezve végzik a munkát.

A dolgozók mégjobb eredményt tudnának elérni, ha a gazdaság vezetői több gondot fordítanak a kétkezes szo-

dési módszer bevezetésére. A szovjet módszer alkalmazásával fokozottabb mértékben tudnák kihasználni a most rendelkezésükre álló jó időt. Maguk a dolgozók is többet keresnének, mert ilyenformán magasabb szedési átlagot érhetnek el. A nagyobb teljesítményhez még az is szükséges, hogy a szakszervezet, valamint a pártbizottság vezetősége többet foglalkozzon a versenymozgalmak kihasználásával. Tudatosítsák a dolgozók felé, hogy a többi termelés nagyobb keresetet biztosít.

Kiss Juhász János,  
Gyula, Állami Gazdaság.

## A FÉMGYÜJTÉS HÍREI

A minisztertanács határozata alapján a most kezdődő vasgyűjtő hónap alatt a MEH Vállalat megkönnyíti a lakosoknak a vas- és fémhulladék beszállítását azzal, hogy az állandó átvéző helyeken kívül Békéscsabán 18, Gyulán és Orosházán 10-10, a többi járási székhelyen pedig 5-5 társadalmi begyűjtőhelyet létesít. Nem kell így messzire szállítani az összegyűjtött anyagot. A tömegszervezetek tagjai felvilágosító munkával segítik a vas- és fémgyűjtés sikerét. Jól dolgoznak már az első napokban Orosházán és Gyulán az úttörők, a DISZ-fiatalok és az MNDSZ-asszonyok. Gyulán R. Nagy Gábor anyai fémeket gyűjtött össze, hogy rövid idő alatt 1700 forintot keresett.

## Harry Pollitt beszéde Liverpoolban

London. (MTI) Harry Pollitt, Nagybritannia Kommunista Pártjának főtitkára Liverpoolban beszédet mondott. Pollitt élesen osztorozta az áruló szakszervezeti vezetők mesterkedéseit, amelyekkel háttámadják a munkások sztrájkmozgalmait. Hangsúlyozta a munkásszabály parlamentenkívüli harcának nagy jelentőségét, majd a Kommunista Párt nevében a következő programot javasolta a munkásmozgalom egységes eszelekvésének alapjául:

### a) Belpolitikai tén:

1. magasabb munkabérek, magasabb munkanélküli segély, felémlített szociális juttatások és nyugdíjak;  
2. alacsonyabb árak, több lakás- és iskolaépítés, jobb közegészségügyi szolgálat;

3. támadás a nagy monopolisták ellen az államosítás kiterjesztésével;

4. nagy egységes hadjárat a toryk megbuktatására.

b) A nemzeti függetlenség megvédése tén:

1. véget kell vetni Anglia katonai megszállásának Amerika által;

2. nem szabad korlátozni Angliának azt a jogát, hogy kereskedhet bármely országgal;

3. szolidaritás Malajföld, Kenya, Brit-Guyana népeivel s az összes gyarmati népekkel;

4. az angol csapatok kivonása a gyarmatokról és a függő országokból;

5. Anglia függetlenítése az Egyesült Államok uralmától; függetlenség és szabadság a birodalom

összes népei számára.

c) A külpolitika tén:

1. a koreai politikai értekezlet megtartása India és más ázsiai semleges országok részvételével;

2. annak kijelentése, hogy angol csapatok nem harcolnának ismét Koreában s nem harcolnának Kína ellen;

3. Kína felvétele az ENSZ-be;

4. Nyugat-Németország felfegyverzésének elutasítása, békeértekezlet az egység, békés, demokratikus Németország megteremtésére;

5. a fegyverkezés általános csökkentése, a tömegvilkító fegyverek betiltása;

6. a legmagasabb színvonalú tárgyalások a nagyhatalmak között a nemzetközi feszültség enyhítése érdekében.

Az albán kommunisták életéből

## A terv teljesítéséért vívott harc szervezője

1952-ben az albániai rogozsinai olaj- és szappangyár Duresz körzetének egyik hátululógó üzeme volt. A gyár hónapról-hónapra elmaradt előirányzati teljesítésével és természetesen így nem teljesítette évi tervét sem. A vállalatvezetés mellett súlyos felelősség hárult ezért a gyár pártvezetésére is, mivel nem töltötte be vezető szerepét a termelési frontján. A kommunista munkások közül is többen normán alul teljesítettek, sőt a munkafegyelmel sem mutattak példát, mert maguk is gyakran késtek, vagy mulasztottak igazolatlanul. A pártvezetés ügyszólván semilyen mozgósító, vagy nevelő munkát nem végzett a dolgozók körében és így szó sem lehetett lendületes munkaversenyről, konkrét felajánlásokról.

Alacsony színvonalon mozgott a pártvezetés belső élete is. A taggyűléseken ugyan olykor felvetődött a terv teljesítésének kérdése, de a viták sekélyesek voltak és csak általánosságban mozogtak. Ugyanez vonatkozott a bírálatra és az önbírálatra is. A gyár pártvezetete nem állt feladatainak magaslátán.

Ez a helyzet 1953 első felében is folytatódott, amíg aztán az Albán Munkapárt Központi Bizottsága teljes ülésének határozata felhívta a rogozsinai olaj- és szappangyár kommunistáinak a szemét. Ez a határozat felhívta a pártvezeteket, hogy sokoldalú felvilágosító tevékenységgel mozgósítsák a dolgozó tömegeket a tervelőirányzatok sikeres teljesítésére és a bírálat és az önbírálat fegyverével harcoljanak a termelő munka megjavítása érdekében.

A rogozsinai olaj- és szappangyár pártvezetete alaposan feloldozta ezt a határozatot és a legközlelőbbi taggyűlés tárgya a pártvezetés addigi munkájának megbeszélése volt. A párttagok a határozat szellemében élesen bírálták a napfényre került hibákat és saját hiányosságait is. A taggyűlés konkrét határozatot hozott a pártmunka és ezzel együtt a termelő munka megjavítása érdekében.

## Amihez nem kell sok kommentár...

Egy agresszor sem leplezik az igazi ismérűt be szívesen, hogy új háború nyereségét spekulál. Nem egyszer szeretnek épp a legvéresebb szájú uszítók a béke védelmezőjének, az igazság hajnokának szerepében tetszelegni. A tények azonban egy-kettőre

leplezik az igazi szándékot. Igy volt ez a bonni szövetségi gyűlés 'érdembizottsága' esetében is. Nem is olyan régen ez az úgynevezett 'érdembizottság' egy rendelettervezetettel gyűlés elé arról, hogy engedélyezzék a hit-

gok konkrét felajánlásokat tettek a szovjet módszerek alkalmazására. Néhány hét alatt a szappangyárban további 46 munkás lért át a Levesenko-Muhanev és a Zsandarova-Agafonova-módszer alkalmazására. A gyárban az utóbbi időben minimálisra csökkent a gép'állás, jelentősen megjavult a termékek minősége és a dolgozók ugyanakkor egy hónap alatt több mint 50.000 lek értékű megtakarítást értek el.

A legszebb eredményt Ratyj Poszta kommunista érte el, aki ésszerűsítésével lehetővé tette több munkafolyamat kigépesítését a szappangyárban. Ésszerűsítésének gyakorlati alkalmazásával a szappangyár betanított és segédmunkásainak csaknem 60 százalékát más munkahelyre oszthatták be.

A pártvezetés nevelő munkája, a kommunista munkások példamutatása hétről-hétre, hónapról-hónapra értékesebb munkasikereket hozott. A gyár dolgozói szeptember 10-re teljesen behozták tervmaradásukat. A gyár dolgozói a legutóbbi termelési értekezleten kötelezték magukat, hogy évi tervüket határidő előtt teljesítik, hogy egyre több és jobb minőségű olajjal, szappannal járulnak hozzá a dolgozó tömegek ellátásához. A pártvezetés napról-napra javítja munkáját, hogy egyre eredményesebben betölthesse vezető szerepét.

Jugoszláviában a parasztság nem kap egyebet ígérték. Títoék 'ötéves tervükbe' sok mindent, — tejjel-mézszel folyó Kánaánt ígértek. Ötéves tervük határideje már régen lejárt, az ígért dolgokból semmi sem lett. Traktorokat, új mezőgazdasági gépeket ígért Tito a jugoszláv parasztnak. Mégis a jugoszláv falvak dolgozóinak legfontosabb gazdasági eszköze még ma is az ásó és a facke. A jugoszláv parasztnak mindössze 50 százaléka rendelkezik vaskével. Títoék saját beismerése szerint is összesen 800.000 parasztagazdaság rendelkezik igával a 2.400.000 közül.

Ígérték azt is, hogy évente 350.000 tonna műtrágyát adnak a parasztnak. És mi a valóság? Az ígért műtrágyának jó, ha egyötöd része eljut a falvakba. A gazdaságok túlnyomó részében ismeretlen fogalom az új agrotechnikai módszer, a zöldtrágyázás, pótbeporzás, őszi mélyszántás. Öntözésről szinte szó se esik Jugoszláviában, a szántóföldeknek mindössze 0,7 százalékát öntözik.

Mindezek kihatnak a terméseredményekre is. Az utóbbi hat évben Jugoszláviában több mint 160.000 vagonnal kevesebb gabona és kukorica termelt, mint a háború előtt. Kevesebb a dolgozó parasztnak jövedelme, s még ezt a keveset is elviszi a kulák igazsora. Az utóbbi három év alatt több mint ötszáz ezer parasztagazdaság ment tönkre Jugoszláviában. Ide vezették a jugoszláv népet néparuló vezetői, a fékevesztett háborús előkészületek.

## November 7. előtt...

### A Szovjetunióban

A forradalmi évforduló tiszteletére példátlan lendülettel halad a termelés a leningrádi 'Sztálin' turbinagyárban. A gőzturbinahelyi dolgozói elhatározták, hogy októberben terven felül elkészítenek egy turbinát s ezenkívül még egy százezer kilowattos turbinát szerelést fejezik be az ünnepre.

A turbinakészítők sikeresen teljesítik vállalásukat. A gőzturbinahelyben már szerelik a százezer kilowattos turbinát.

Egyre szélesebben bontakozik ki a forradalmi évforduló tiszteletére indított szocialista munkaverseny a sztálingrádi könyvnyomóipari vállalatoknál is. E vállalatok dolgozói több szép, tartós ruhát és cipőt akarnak adni a rakoságnak.

Sikerrel teljesítik vállalásukat a 'Március 8' konfekció üzem dolgozói. Kilenc hónap alatt 39.000 rubel értékű árut gyártottak terven felül. Ujabb munkasikereket értek el a 'Krupszkaja' konfekciógyár dolgozói is. Kilenc hónapi tervüket határidő előtt teljesítették és 1664 gyapjú és selyem női ruhát készítették terven felül.

Munkaöröggel állnak a forradalmi évforduló tiszteletére a Lett SZSZK dolgozói is. A messze földön híres rigai 'Kompresszor' üzemben valamennyi dolgozó versenyben áll. A gyár dolgozói teljesítették tízhónapi tervüket és most felemelték vállalásukat.

### Bulgáriában

is kimagasló termelési sikerekkel köszöntik a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 36. évfordulóját.

Nagy sikerekkel büszkélkedhetnek a csmirovgrádi 'Sztálin' Vegyészeti Kombinát munkásai, akik 127 százaléka teljesítették kilenc hónapos tervüket.

Becsülettel teljesítik a forradalmi évforduló tiszteletére tett felajánlásukat a többi bolgár vállalat dolgozói is.

### Lengyelországban

a kohászok, textil munkások, bányászok és gépgyártók a nagy évforduló alkalmából indított októberi szocialista munkaversenyben terven felül ezer és ezer tonna szenet és fémeket, száz és százezer méter szövetet, valamint új gépeket és berendezéseket adnak az országnak.

A kohóipari dolgozók versenyében mintegy hetvenezren vesznek részt.

Több mint 150.000 textil munkás október végéig 2.300.000 méter szövetet gyártott terven felül.

### Romániában

újabb munkasikerekkel fogadják a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 36. évfordulóját. Az olajipari munkások sokszáz tonna olajat termeltek ki terven felül. A könnyűipari dolgozók körében indult verseny élére a bukaresti Gheorghiu-Dej felé neműgyár kollektívája került. Tizenháromezer méter kifűző minőségű posztót gyártott terven felül a temesvári 'Március 6' Pósztyógyár. Ugyancsak jelentős sikereket ért el az aradi és a bukaresti textilgyár, valamint több más textilgyár kollektívája is.

## Tömeges tiltakozások Belgiumban az „európai védelmi közösség” terve ellen

Brüsszel. (TASZSZ) Belgiumban nagy tömegek tiltakoznak az 'európai védelmi közösség' létrehozásáról szóló szerződés ellen. Ez a körülmény kihat a Belga Szocialista Párt jobboldali vezetésére is. A párt vezetői állásfoglalásukat a szerződés ellenében megfogalmazták. Spaak és a többi reakciós jobboldali szocialista arra törekszik ugyan, hogy az amerikai imperialisták javára keresztülvigyék a szobanforgó szerződés ratifiká-

lását, mégis számolniuk kell pártjuk egyszerű tagjainak véleményével. Ezért a Belga Szocialista Párt vezetősége elhatározta, hogy a szerződés ratifikálásának kérdését a párt országos konferenciájára elé terjeszti, amelyet november 6-8-án tartanak meg.

Ugyanakkor Spaak kérte a képviselőházat, hogy a ratifikációs vitát halassa el november 10-ig.

## IME A KÜLÖNBSÉG

Ötéves tervünk hatalmas segítséget ad a falvak dolgozóinak a mezőgazdaság korszerű átszervezéséhez, a termelés növeléséhez. Szocialista iparunk mind nagyobb mennyiségben küld új gépeket a parasztnak. 1954-ben, ötéves tervünk utolsó esztendőjében 26—28.000 traktor szánt a földeken. Jövőre a mélyszántásnak 91 százalékát már géppel végezzük. Az aratásnak mintegy 50 százalékát kombájn végzi. És ezen felül gépesítik a répszarvaszt, a burgonyaszedést, új kaszálógépeket, burgonyautókat, motoros permetezőket ad iparunk a falvak dolgozóinak.

1949-ben egy hold szántóra 12 kiló műtrágya jutott. Ötéves tervünk során a műtrágya gyártást is növeltük. Ebben az évben 28 kiló műtrágya jutott egy holdra. A terméseredmények növelését szolgálja a négyzetes, kereszt-eoros vetés, pótbeporzás, jarovizálás alkalmazása.

Növekszik az öntözött területek nagysága is. 1954-ben 370.000 kat. hold szántóföldet és legelőt öntözünk majd, nyolcszor annyit, mint hároméves tervünk végén. Büszkeségünk, a Tiszalöki Erőmű egymaga 200.000 hold szikes földet öntöz. Az öntözés, az új agrotechnikai módszerek alkalmazása, a fokozott műtrágya használat növeli a termésátlagokat. Szövetkezeteinkben nem ritka a 15—16 mázsás búzatermés, a 30—40 mázsás kukoricatermés. És a terméseredményrel együtt nő dolgozó parasztságunk jövedelme is.

## Szég

Ezernegyszáz hold kis terület. Ezen ga a kondorosi 'Miesur' lészövetkezet tagjai — központi tanyához vezető oldalon szétszórtan szögek a cukorrépat és 30 hold cukorrépa é gyapot szedésén kívül kapásnövények termés takarították. A tenger forgót, rostkendert, s részeket is lehordták r zalakig. E héten befeje szedését A 16 lófoga mit szállítani. A gyapo sokat segítenek az családtagok, hogy minc ban, határidőre betai

A központi tanyátó földrészeket három egyenletes pöfögését ha ni lehet a fekete földé néhány száz holdon már a szántást. Igyel munkát végezni Cseke torvezető és társai.

### Két műszakban dol

hogy talajmunka terv néel hamarabb teljesít galmasan dolgoztak a szövetkezet tagjai egé. Oszítottak is jól, búzába árpából 2 kg-ot munka

## Községünkben dolgozói a bú

Községünkben is tö ményen volt, hogy am ráérünk. Ez helytelen pártaktívák, és a mez lészek ismertették a kigyűlések után tendit test. Igen jó eredmény gozói, akik versenyben az első, ez Lung Gyö helő.

Községünk búzavetél Gyalog Imre ötholdas a lirtné, Mandró Demele Menyhért dolgozó paras és búzavetésük. A belak cukorrépa kivételével, o A cukorrépa betakarítás ták befejezni. A 'Vörös kát jól szervezték meg,

## Serény november

Az Alföldi Szövetség november 7-e tiszteletér ták, hogy negyedik n felemelt tervüket 100,5 lékra, a minőséget ped százaléka teljesítik. A teljesítést az üzem dolgoz takarított anyagból kivár érne. A jó minőség elérés kben a MEO, a műszaki zókkal együttműködve b a műszaki feltételeket. Az üzem dolgozói mos a november 7-re tett valóraváltásért harcolnal dent elkövetnek, hogy a Pártbizottság vándor megartsák. Ebben a mu különösen kitűnik Márta kétszeres sztahanovista s aki tervét 106,6 százalékr sítette és 100 százalékos get ért el. De sorolhatjuk a szövönöket: Rámes Fe Hőgye Gáborné, Benyovs nosuc, Bagi Ilona és Cse Katalin túlteljesítik tervi kifogástalan árut gyá Braun Magdolna alig két l dolgozik még az üzemben, mondhatni, szövőgyárat látott, csak kívülről. Ma n gépen dolgozik és tervét dóan teljesíti. Jó munkás

## Szégyeljük, hogy vállalásunkat nem teljesítettük időre

Ezernégy száz hold föld nem kis terület. Ezen gazdálkodnak a kondorosi «Miesurin» termelőszövetkezet tagjai — 164-en. A központi tanyához vezető út két oldalán cukorszórtan szedik a tagok a cukorrépát és gypopot. A 30 hold cukorrépa és 60 hold gypopot szedésén kívül, a többi kapásnövények termését már betakarították. A tengerit, napraforgót, rostkendert, sőt a szárzészeket is lehordták már 90 százalékig. E héten befejezik a répa szedését. A 16 lófogatnak van mit szállítani. A gypotszedésben sokat segítenek az asszonyok, családtagok, hogy minél gyorsabban, határidőre betakarítsák.

A központi tanyától távolos földrészeket három traktor egyenletes pöfögését halljuk. Látni lehet a fekete földokról, hogy néhány száz holdon elvégezték már a szántást. Igyekeznek jó munkát végezni Cseke Pál traktorvezető és társai.

**Két műszakban dolgoznak,** hogy talajmunka tervüket minél hamarabb teljesítsék. Szorgalmasan dolgoztak a termelőszövetkezet tagjai egész évben. Osztottak is jól, búzából 6 kg-ot, árpból 2 kg-ot munkaegységenként.

Például Kovács János harmadmagával dolgozik a termelőszövetkezetben, 72 mázsa búzát kerestek. A multban cseléd volt, csak az uraság padlásán látott ennyi búzát, hiszen a föld annak termelt. Most a termelőszövetkezet tagjai a föld, meg a termése is. Ezt bizonyítják a tagok padlására felhordott gabonacsomók.

### Zárszámadás előtt áll a tagság

Számolgatják, mennyi jut pénzből egy-egy munkaegységre, kb. 10-12 forint, amihez jön még cukor, meg egyéb termés is. Komoly segítséget ad a termelőszövetkezet fejlesztésében a párt-szervezet mellett működő, 28 tagú DISZ-szervezet. A fiatalok nemcsak a munkából veszik ki részüket, hanem rendszeresen eljárnak politikai oktatásra is. A DISZ-munkacsapat fiataljai 200-300 munkaegységet szereztek személyenként. Különösen példamutatóan végzi munkáját Tóth Ilona, Juhász György, a «Rákosi» brigád tagja, Nagy István kocsis, az «Előres»-brigádból. De nem maradnak el a többiek sem.

A termelőszövetkezet megalakulása óta kétszázötvenöt fej-

lődött. Azonban vannak még hibák jócskán. A hibák nagyrészt rájöttek a tagok is. Most arra törekednek, hogy kijavítsák azokat.

— Nem tettünk eleget vállalásunknak — mondja Sallai Ferenc, a «Rákosi»-brigád vezetője. — Vállaltuk, hogy október 31-re, határidőre befejezzük a búza vetését. Nem fejeztük be. Ennek elsősorban az az oka, hogy rossz szul szerveztük meg a munkát, de hozzájárul az is, hogy a géppátlomás nem küldte időben a vetőgépeket. 120 hold ősziárpat, 35 hold repecét, 16 hold takarmánykeveréket, 260 hold búzát elvetettünk már. És igen súlyos hiba az is, hogy nem alkalmazuk az új agrótechnikát. Például keresztoson nem vetettünk, pedig a tavalyi tapasztalat bebizonyította szövetkezetünkben is, hogy keresztoson vetéssel több termést érünk el.

A «Rákosi»-brigád 4-én befejezi a vetést, utána segít a többi brigádnak. November 8-ig földbe tesszük az utolsó szem búzavetőmagot is. Szégyeljük, hogy lemaradtunk — mondja Sallai elvtárs, — de

### tettekkel bizonyítjuk be,

hogy a jövőben időben teljesítünk minden munkát. Már most az ideai tervkészítésnél úgy szervezzük meg, hogy az 1954-es gazdasági évben zökkenőmentesen dolgozhassunk. Az ideai tapasztalatokat felhasználva, úgy állítjuk be a vetésforgókat brigádonként, hogy ne legyen vándorlás egyik brigádból a másikba. Saját hibáinkból tanultunk. Az idén amagassabb terméshozam elérése érdekében igyekezzünk jó szervezéssel, ellenőrzéssel termelési tervünket teljesíteni. m. m.

### Eltekinthetők figyelmébe

A nagykereskedelmi vállalatok még mindig nem elégitik ki megfelelően a földművelésügyi bizottság boltokat. A megrendelt tűzhely, fűteszt, kerékpár, bébi és babaholmikot nem kapjuk meg a megrendelés szerint. E hiányosságot felvetettük a JASZOV és a MESZOV felé is, de az áruellátás azóta sem javult. Vajon számíthatunk-e arra, hogy a megrendelt árukat megkapjuk, ami a raktárakban megtalálható, hogy a dolgozók igényeit kielégíthessük. (Köszörs Sándor, Ujkigyós.)

## Válasz Oláh Rozália vésztői traktoros levelére



KEDVES ELVTÁRSNO!

Nagyon örültem, amikor olvastam pártunk megyei lapjában a hozzád írt leveledet. Helyeslem, hogy a sajtón keresztül írtál nekem, mert így nemcsak mi ismerjük meg egymás hibáit és munkamódszereit, de azt másokkal is megismertetjük, hogy okuljunk belőle, vagy újabb tapasztalatokat szerezzünk.

Nálunk, az orosházi géppátlomás is vannak hiányosságok. A vezetőség nem értékeli a női dolgozók munkáját úgy, ahogyan azt kellene. Ezért a női traktorosoknak nincs munkakedvük. Én is már a harmadik erőgépen dolgozom. Először G-35-ös motorra kerültem, mint munkagépközvetítő, ott nem sokat tanultam, mert a felelős vezető rá sem mert ültetni a gépre. Azt mondta, én mint nő nem tudok banni a géppel. Erről a gépről átkerültem egy R-30-35-ös traktorra. Váltólársam, Guba Kálmán nagy igyekezettel tanított, jó volt a gépünk is. Sajnos az örömmöm csak napokig tartott, mert Guba Kálmánt elvitték mellőlem brigádvezetőnek. Segítség nélkül maradtam. Ment a munka egy darabig, de a gépnek baja történt, segítség kellett. Hívtam a tsz traktorosait, hogy segítsenek, de segítség helyett azt a feleletet kaptam, hogy én voltam az iskolán és nem ők. Gépemnek nem volt nagy hibája, mégis öt napig álltam miatta. Kérésre meg egy másik géphez kerültem, R-motorhoz, de a legnagyobb igyekezettel sem tudtuk a műszakokat végigdolgozni, mert egy-egy hibáért napokig álltunk. Ha kérem a vezető mechanikust, hogy csinálja meg a törött alkatrészt, azt a választ kaptam, hogy nekünk, nőknek mindig bajunk van, mondjuk inkább azt, hogy nem akarunk dolgozni.

Pár nap óta a géppátlomás vezetősége változtatott munkáját. A vezetőséggel együttesen versenytartóval dolgoztunk ki, amit veled is megismerteltünk. Igyekezem pótolni az elmulasztottakat, jó motorral, ha késve, de befejezem éves tervem. De hogy ezt sikeresen teljesítem, ehhez még az szükséges, hogy a vezetőség gondoskodjon brigádszállásról, mert az nincs. Műszakváltáskor nem tudunk pihenni, mert a szalmakazalban már hideg van aludni. A kormányrendeleteket én is, éppúgy, mint te, ismerletem a dolgozó parasztsággal, hogy minél többen megismerjék a nagyzemű gazdálkodás előnyét.

A mostani szakiskola hallgatóinak azt üzenem, hogy szívesen tanuljanak, mert a gyakorlatban látjuk, mit mulasztottunk, amikor egy tananyagot közömbösen vettünk.

Jó munkát kívánok.

KOZSAHUBA MARGIT traktoros Orosháza.

## KÖZSÉGI TANÁCSAINK HÍRANYAGÁBÓL

Orosházán megjavult a munka a termelőszövetkezetekben. De nemcsak ez, hanem vele együtt a tagság hangulata, véleménye is. A szövetkezetekben már megkezdtek a kukorica szétosztását munkaegységenként. Bor Lajos, a «Kossuth» tsz tagja 38 mázsa kukoricát vitt haza. Szenté István 24 mázst kapott. Amikor kimérték munkaegységei után a járandóságot, azt mondotta: «Ennyi kukorica még sohasem volt a padlásomon, pedig amikor egyénileg gazdálkodtam, akkor is dolgoztam és jól megműveltem a földet.»

A szarvasi géppátlomás dolgozói versenyben végzik az őszi szántás-vetési munkát. A verseny három legjobb dolgozóját jutalmazták. Az a traktorista, aki november 1-től november 30-ig a

legjobb mennyiségi és minőségi munkát végzi, az nyeri el az első díjat, amely egy kerékpár, vagy rádió lesz. A második díj egy pár lábbeli. A harmadik díj egy öt-tőny munkaruba.)

Endrőd község Hunya községgel van párosversenyben az állammal szembeni kötelezettség teljesítésében. Ebből a nemes versenyből Hunya község dolgozó parasztjai kerültek ki győztesen. Napraforgóból, kukoricából, szénából és tojásból már 100 százalékon felül teljesítették beadványaikat. Endrőd község dolgozói lemaradtak a versenyben. Eddig szénából és tejből tettek eleget kötelezettségeiknek. Pedig Endrődön is van 143 olyan dolgozó paraszt, aki november 7-re már teljesítette vállalását.

### Jól fizetnek a beadott tökmagért

Az ideai jó tök termés nemcsak állatállományunknak jelent jobb takarmányt, hanem a termelőnek is komoly pénzügyi hasznot, ha a tökmagot megmosva, megszártva adja be a begyűjtőnek. A megmosott, szárított, étkezési célra alkalmas tökmagért mázsánként 500, az olajgyári feldolgozásra alkalmas tökmagért pedig mázsánként 400 forintot fizetnek. Ezért tehát az értékes tökmagot ne hagyjuk elszóródni, tönkremenni, hanem mossuk tisztára és adjuk a begyűjtőnek, — megéri a fáradságot.

Békésmegyei Terményto galéri Vállalat

## Községünkben versenyre keltek a körzetek dolgozói a búzavetés gyors befejezéséért

Községünkben is több egyénileg dolgozó paraszt azon a véleményen volt, hogy amíg esőt nem kapunk, addig a vetéssel is várunk. Ez helytelen feljóság. A községi tanács dolgozói, a pártkisebítők, és a mezőgazdasági állandó bizottság tagjai kisgyűléseken ismertették a vetés gyors befejezésének jelentőségét. A kisgyűlések után lendületesen, versenyszerűen megkezdtek a vetést. Igen jó eredményt értek el a IV-es és a VI-os körzet dolgozói, akik versenyben vannak egymással. Eddig a VI-os körzet az első, ez Lung György mezőőr jó munkájának is köszönhető.

Községünk búzavetési tervének teljesítéséhez hozzájárultak: Gyalog Imre öltöztető dolgozó paraszt, Onáka József, Szilasi Bálintné, Mandró Demeter, Sajben András, Györgyi István és Bús Mengyhért dolgozó parasztok, akiknek már szépen zöldség az árpa és búzavetésük. A betakarítási munkákat a dolgozó parasztok, a cukorrépa kivételével, október 20-ig 100 százalékban befejezték. A cukorrépa betakarítását a szállítás korlátozása miatt nem tudták befejezni. A «Vörös Október» tsz-nét a betakarítási munkákat jól szervezték meg, a cukorrépaszedést is befejezték.

BELLA BALINT, Csorvás.

## Serény munkával biztosítjuk november havi tervünk teljesítését

Az Alföldi Szövőgyár dolgozói november 7-e tiszteletére vállalták, hogy negyedik negyedévi tervüket 100,5 százalékra, a minőséget pedig 99,2 százalékra teljesítik. A tervteljesítést az üzem dolgozói megakaratolt anyagból kívánják elérni. A jó minőség elérése érdekében a MEO, a műszaki dolgozókkal együttműködve biztosítja a műszaki feltételeket.

Az üzem dolgozói most, hogy a november 7-re tett vállalás valóra váltásáért harcolnak, mindent elkövetnek, hogy a Megyei Pártbizottság vándorzászlóját megtartsák. Ebben a munkában különösen kitűnik Márta Mária kétszerez sztáhanovista szövőő, aki tervét 106,6 százalékra teljesítette és 100 százalékos minőséget ért el. De sorolhatjuk tovább a szövőőket: Rámes Ferencné, Hűgye Gáborné, Benyovszki Jánosné, Bagi Ilona és Cservoszkai Katalin túlteljesítik tervüket és kifogástalan árut gyártanak. Braun Magdolna alig két hónapja dolgozik még az üzemben, azelőtt mondhatni, szövőgyárat nem is látott, csak kívülről. Ma már hat gépen dolgozik és tervét állandóan teljesíti. Jó munkás és jó

sportoló is. A közelmultban Békésen a járási atlétikai versenyen 1000 méteres síkfutásban első lett. Az elmúlt hónap második dekádjában lemaradtunk, mert a fonóda nem biztosította időben az anyagot. Ezen kell most javítanunk, hogy biztosíthassuk november havi tervünk teljesítését. Szollár Pál, Mezőberény, Alföldi Szövőgyár.

## A Megyei Pártbizottság vándorzászlójának elnyerése után még nagyobb a versenylendület

A békéscsabai Vasipari Karbantartó és Megtartásához a jövő Felszerelésgyártó Vállalat dolgozóit október 28-án nagy megtisztelés érte. 137 százalékos harmadik negyedévi tervteljesítéssel elnyerték a Megyei Pártbizottság vándorzászlóját. Nemesak társakkal, de a tett vállalásokkal szemben is. Tapasztalható volt az egyes brigádoknál Röpgyűléseken beszél-

ték meg, hogy a zászló megőrzéséhez a jövőben milyen felelősséget kell vállalni. A zászló elnyerése után megváltozott a munkához, az adott szöveghez való viszonya. Minden brigád vállalt tervteljesítést november 7 tiszteletére. Több brigád már teljesítette fogadalmát. Így Vimlári László brigádja tehergépkocsicsapágó öntésénél 42 óra megtakarítást ért el. Jenei Pál brigádja 60 óras munkát 37 óra alatt teljesített. Gy-

őri György brigádja 985 órai munkát 496 óra alatt végzett el. Az üzem többi brigádja is nagy lelkesedéssel teljesíti vállalását, hogy a vándorzászlót a jövőben is elnyerjék. November 7 tiszteletére az üzem egynapos forradalmi műszakot tart, hogy ezzel is méltóan ünnepelhesse a Szocialista Forradalom évfordulóját.

# Hírek a megyéből

Kiss Ferenc, az orosházi géppaloma traktoristája 10 nap alatt 212 hold vetést végzett el. Jó munkájával hozzásegítette a géppalomást az őszi termelés teljesítéséhez. Mindez azonban nem mondható el Mihucz József DISZ-fiatalról, aki tíz nap alatt csak 6 hold földet szántott fel. Neki, mint DISZ-fiatalnak jó példát kellene mutatni és az elsők között lenni a szántás-vetés elvégzésében.

A békési általános iskola úttörői az osztályfőnöki órán választották meg a rajtanácselnököt, óravezetőket, rajdelegátusokat. Tanulópárokat is választottak és a jó tanulók segítik a gyengébbeket.

Gera József almáskamarási dolgozó paraszt mindenből teljesítette beadási kötelezettségét. Jó munkájáért a községi tanács egy új kerékpárral jutalmazta meg.

Lapunk október 28-i számában megjelent egy kép: 'Egy a sok ezer ház-család közül' címmel. Kovács Béla mezőhegyesi levelezőnk amikor elolvasta a lapot, utána a képet kifüggesztette a községi tanács versenytáblájára. A mezőhegyesi dolgozók nagy érdeklődéssel olvassák.

Mezőgyánban a napokban adták át az új kultúrthozat a közölg dolgozóinak.

## Képzőművészet

Kedves vendégei voltak tegnap délelőtti a Munkácsy Múzeumban rendezett Képzőművészeti Kiállításnak. Tizenegy óra után hangos lánycsapat vonult be, a békéscsabai II-es számú általános iskola VII. a osztálya jött — Lehoczki Mihály tanító vezetésével — ismerkedni képzőművészeink munkáival. A csilingelő, magas lányhangok pillanatok alatt elűzték a nagy kiállítási terem komor csendjét, ridegségét. Néhány kép előtt még sorban vonultak, de hamarosan kisebb csoportok alakultak s úgy vitatták a látottakat.

Néhányan Nyári karikatúrái előtt állnak. — Eleltre való kép... Nézd, emitt meg, hogy lapu a kulák: — kiált fel Steigerwald Ilonka. Tóth Marika is nagy kritikus: — Jó közügyesség van ennek a Sárjának...

Korin Teri, Kaczkó Katalin és még néhányan egy Mokos kép előtt állnak: — Ha közelebbről nézem, csak foltok, festék, meg festék, de már messzebből... olyan szépek a színek! Olyan igaz!... — Olyan igaz minden olyan felkiállítás, őszinte, szívvel jövő. Ennél szebb, ennél igazabb hírlapot művész ritkán kap.

Egy másik csoport Körti Május 1-ét dícséri, majd a dűnynyés csendélet van napirenden. Egy kislány — nyakába piroskendő vetve — megállapítja: — Klassz! — s ez olyan kifejezés, hogy valamennyien rábólintanak. Hát a szobrok közül melyik tetszett? Az egyik kékszemű már kiáltja is: — Hát, a Dózsa! meg a Tancsics!

— De szép a táncoló is — mondják mind többen, ez is szép, az is szép, ez tetszik, az tetszik... És miért tetszik? Auber mann Zsuzsa ingadozik a válasszal: — Miért? Hát... hát — kérdi mintegy magától, segítségvárom társaira néz, aztán kivágja határozott álláspontját: — Hát... mert tetszik! —

# Viharsarok Népe SPORTJA

**Sportkörti ankét:**  
A Békéscsabai Építők Sportköre ma, szerdán délután fél 8 órai kezdettel sportkörti ankétot tart sportfilmvetélissel egybekötve, melyre ezúton hívnak meg minden sportkedvelőt és sportolót. Az ankét, valamint a filmvetítés a sportkör Szállás-út 9 sz. alatti klubhelyiségében lesz. Elnökség.

**A gyulai járási labdarúgó bajnokság végeredménye:**

|                       |                |    |
|-----------------------|----------------|----|
| 1. Felsőnyomásti FSK  | 7 6 - 1 27: 9  | 12 |
| 2. Gyulai Vízg.       | 7 5 - 2 31: 7  | 10 |
| 3. Gyulai Szpartakusz | 7 5 - 2 18: 11 | 10 |
| 4. Lókósházi FSK      | 7 4 - 3 17: 10 | 8  |
| 5. Kétegyházi Lok.    | 7 4 - 3 15: 15 | 8  |
| 6. Dobozai FSK        | 7 2 - 5 5: 15  | 4  |
| 7. Gyulai Építők III. | 7 1 - 6 2: 19  | 2  |
| 8. Telekgerendási FSK | 7 - - 7 2: 31  | -  |

**Az Állami Színiakadémia Színház műsora**  
November 5-én este fél 8 órakor  
Isaszaj - Galics: 'Nem magánügy.' (B. sz.)

**E hétvégén a városban állítjuk.**

Kilment Mihályt, a Békéscsabai Tatarozó játékosát, aki a vasárnap esti osztályozó labdarúgó bajnoki mérkőzésen a játékosvezető tetteleg bántalmazta. Kilment Mihály mélyen elítélendő cselekménye jogosan váltotta ki Békéscsaba sportszereplő közönségének felháborodását.

## Fiatalok, gyerekek bányásztanulónak!

Békéscsabáról kerültem a kurtyáni intézetbe vándortanulónak. Ott megismertem az F 4-es fejlgép valamennyi alkatrészét. Nagyon megszereltem ezt a gépet és ezen keresztül a bányát is. Mikor befejeztem az iskolát, az ormospusztai szénbányához kerültem, ahol három hónapja dolgozom. A bányatelepen legény szálláson lakom. Négyen lakunk egy szobában, munkám után meleg fürdő vár és utána friss ebéd, vagy vacsora. Egész napi étkezésem nyolc forintba kerül. Ha elkeresem 2300-2400 forint. Elégedett vagyok, hiszen ritka eset az, hogy egy 17 éves fiú ennyit keresen. Bőven jut belőle életemre, szórakozásra és másra is. Szüleimtel tudom belőle támogatni, jelenleg is 1000 forintot küldtem haza. Gyakran hazalátogatok szüleimhez a szép bányász ruhában, melyre édesanyám, édesapám, de testvéreim is büszkék. Sosem megyek haza üres kézzel és minden esetben viszek testvéreimnek egy-egy kedves ajándékot. Kiseb testvéreim büszkén mutogatják ismerőseiknek; pajtásainak, a 15-tem kapott ajándékot. Sokszor gondolkodtam már rajta: örülök, hogy bányász lettem. Szívesen végzem munkám, mert tudom, hogy szeretik, megbecsülik a jól dolgozó bányászt. Békéscsabai fiatalok válasszátok minél többen ezt a szép szakmát, jöjjetek minél előbb 10 hónapos szakosított vándor iskolára.

Jó szerencsét!

SZABÓ LÁSZLO.

## Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Felhőzetes, többfelé eső, észak-délkeleti szél, a hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére ma reggel: Nyugaton 2-5, keleten 7-10 fok plusz 1, délen ország-szerte 7-10 fok között. A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet tíz fok alatt.

## HIREK

— A békéscsabai, battonyai, békési, gyulai, orosházi, sarkadi, szarvasi, szeghalmi, mezőkövészvári és mezőberényi Belsővidéki, takarmányüzemét, repát, töreket a legmagasabb napi áron vásárol.

— A Békéscsabai Belsővidéki és keményfa lapátüzemét vásárol.

— Orosházi gázdaságunk részére munkásokat és munkásokot felvesszünk. Kertimág, Békéscsaba, Szarvasi-út 79.

## Rádió

November 4., szerda  
Kossuth Rádió

11.30 Aurora. Mihály Dugyina elbeszélő költeménye. 11.50 Indulók. 12.15 Jó munkákért szép muzsikát. 13.00 Klasszikus operettek. 13.30 Az Oszpov-együttes műsorából. 14.45 Utóérettség. 14.40 Hangverseny gyermekeknek. 15.30 Rím-szék-Korszkov: Seherzade — szimfonikus szvit. 16.10 Erkel-Gessler: Nemzeti tánc. 16.20 A forradalom katonája. Szűdt György elbeszélése. 16.45 Forradalmi dalok. 17.10 A rádió válasza a hozzáférkezett levelekre. 17.25 Szív küldi szívnek arzenen. 17.40 Részletek Wagner operáiból. 18.10 Hangos Újság. 19.00 Az épülő kommunizmus nagy országában. 20.15 Szovjet zenei hét. 21.00 Részletek Verdi: Nabucco c. operájából.

Petőfi Rádió

7.35 Szórakoztató zene. 8.30 Zenekari művek. 9.20 A gyermekrádió műsora. 10.10 Gyermekzene. 10.30 Óvodások műsora. 11.00 A Fővárosi Népi Zenekar játszik. 15.00 Szovjet zenei hét. 15.40 A közgyűlés. Fábrián Zoltán elbeszélése. 16.05 Szórakoztató zene. 16.30 Erő — egészség. Előadás. 16.40 A tóparti rózsákertek alatt... 17.40 Dunajevszkij filmzenéjéből. 18.15 Operettműsorok. 18.45 Sporthíradó. 19.00 Mendelszohn műveiből. 19.30 Szív küldi szívnek szívesen.

## Simonné, Gari Margit

**Matyó** parasztaasszony. Negyvenéves, magas, szikár, barna hajú. Arca szigorú erőt sugárzó, keményvonású arc. Látszik, hogy az élete nem volt mindig rózsás. Férje és öt gyermeke van Mezőkövésden. Két napra látogatott Békéscsabára, hogy a színház munkájában segítse, mint az új operett, a 'Boci-boci tarka' népművészeti tanácsadója.

Azzal kezdte a dolgát, hogy elmagyarázta a rendezőnek, szereplőknek, ruhatervezőknek, miként hordják a matyók gyönyörű, ezerszínű himzett viseletüket. A színház ugyanis Mezőkövésdről hozatta az operetthez az eredeti ruhákat. De az eredeti kosztümöket viselni is kell tudni, mert sok fortély van ott az öltözködésnek! Megvan mindennek a maga szabálya: hétköznapra és ünneplőre, lányoknak, asszonyoknak, férfiaknak, fiatalnak, öregnek más és más. Hát ezeket a szokásokat magyarázza Simonné.

**Miközben** beszél és a kérdésekre válaszol, szigorú vonású oldódnak, kék szemű csillog, kezében magyarázat közben szinte meglevenednek a csodázzánú himzett ingek és kötények, a matyó népviselet ezer apró finomsága életre kel. Remek magyarázata, talpraesett válaszai, tréfásanuló hajlandósága mindenkit bámulatba ejt. Olyan magától értetődő természetességgel tesz mindent, mintha örök életében ezt csinálta volna. Igaz, hogy Peste, az Operettszínházban és a Faluszínházban is résztvevő a 'Boci-boci tarka' bemutatójának előkészületeiben, úgy mint itt, Békéscsabán, de amint kiderül, elsősorban sem volt zavarban.

**Simonné, Gari Margit** nem olyan asszony, akit egy-könnyen zavarba lehet hozni, mert érti a dolgát. A táncot is érti. Bemutatják neki a táncokat is, a párnás táncot, a gyertyás táncot és a csárdást. Ami tetszik neki, arra rábólint, ami nézete szerint nem helyes, azt kijavítja. De nem ám magyarázattal, hanem kiáll a színpad közepére, eltáncolja helyesen. Megmutatja a lépést, a derék hajlását, a térd és boka, a kéz mozdulatát, figyelemre minden apróságra kiterjed. Elejétől végig nézi a próbát és utána azt mondja:

— Fáim előadás, jobb lesz, mint Pesten, azt már látom. Biztos nyugalmammal mondja ki a szentenciát, hiszen két másik színház előadásával hasonlíthatja össze.

**A színházban** még a vele egykorúak is rögtön Margit nénihez hívják és Margit néni ezt természetesen is találja. Peste is így volt. Nem is képzelhető másként, aminthogy természetesen tartja azt is, hogy résztvevő a bemutató előadásán, matyó viseletben. Ezzel is büszkék:

— November 11-én újra itt vagyok a bemutató!

Révi Anni.

## Az üzletek november 5-8 közötti zárórája

A bel- és külkereskedelmi miniszter rendelkezésének megfelelően, a november 7-1 és 8-1 közötti ünnepnapok tekintetével, az üzletek zárórája november 5-8 és 8-1 közötti napokra megyének egész területén a következő:

**November 5-én (csütörtökön)** az üzletek, a húsboltok kivételével, a szokásos időben zárnak. A húsboltok egy órával tovább tartanak nyitva.

**November 6-án (pénteken)** minden élelmiszer- és tejüzlet, a késő estig nyitvatartók kivételével, este 7 óráig tart nyitva. Az este 7 órai után záró boltok zárójára változatlan marad.

**November 7-én (szombaton)** minden üzlet zárva tart, kivéve a vasárnap rendszeresen nyitvatartó dohányüzemű, édes-ségboltok és virágboltok, amelyek vasárnap nyitvatartási idő szerint árusítanak.

**November 8-án (vasárnap)** az egyéb vasárnapokon is nyitva tartó üzletek rendszeres vasárnap nyitvatartási szerint árusítanak.

## Apróhirdetések

Zongorát, vagy pianót veszek, lehet romos, hiányos állapotban, Békés, Fábrián-utca 5. (Csönka).

Gyönyörű perzsaláb-bunda és 44-es férfi 37-es női bürgerli-cizma, majdnem új, olcsón eladó, Békéscsaba, Szigetvári-ú. 1.

Égy ballonos 100-as Csepel eladó, Mezőberény, Matyas király-ú. 19.

Kalor-kályha, tárgya, egy székény és építési eladó, Békéscsaba, Kálaföld-ú. 18 szám.

Arverés új esik november 8-án 3 órakor két 15, lőszerszám, egy darab parasztköcs, Békéscsaba, Sítóay, 2381 (nyaszám alatt).

Két szoba, konyha, kamra Békéscsabán lakást keresek megvételre, vagy cserére gyulai lakásom ellenében, mely hasonló beosztású. Tárgyalni lehet: 8-12-ig Békéscsabán, Munkácsy-utca 1., I. em. dr. Balogh.

## MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Október 29-november 4: 'Gyógyvízrőlől lombtűlés.'  
TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. November 4-5: 'Aranyalmaféska.'  
BEKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. November 5-én: 'Viborgi városfészer.'  
PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Október 29-nov. 4: 'Vitorlás titka...'  
PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. November 4-5: 'Vihar.'

## VIHARSAROK NEPE

az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja.

Szerkesztő a szerkesztőbizottság.  
Felföldi kiadó: Nagy Antal.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Szállás-út 7., I. emelet.  
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-78.  
Békési Nyomda, Békéscsaba.  
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

**KÖTÉLÁRUK,**  
**ZSINEG, ZSÁK**  
nagy választékban  
a Békéscsabai Kisker. 51-es árudájában  
Békéscsaba, Bartók Béla-út 71.



## Erős pártszerve

A termelőszövetkező pártszervezetek nagy és komoly feladatunk és kormányzásainak végrehajtása szövetkezetben dolgozó életszínvonalának emelése a pártszervezetek harcra, a kájtól nem kis mértékben. Éppen az elmúlt hónapok eseményei mutatják, ahol a kommunizmus tan kiálltak a nagyüzemi munkások mellett, ott nem tudott bomlasztani a kommunizmus lakoztak a szocializmus útját építeni akaró munkások százai Békés megyében is. Rasztás, amely bátrán nem ismerte a szocialista megalapításának útját, a falu dolgozóinak életét a seregében.

A termelőszövetkezők pártszervezeteknél tovább kell erősíteni a nevelési, tanítási munkát, jobban elmélyíteni a munkások közötti feladatok iránti felelősséget.

A termelőszövetkezők pártszervezeteknél tovább kell erősíteni a nevelési, tanítási munkát, jobban elmélyíteni a munkások közötti feladatok iránti felelősséget.

Erős pártszervezetet jelent a szövetkezeti tagok közötti munkájuk előtt való teljesítést, átlag állandó növelését.

A járási, községi és városi bizottságoknak egyik feladatává kell, hogy termelőszövetkezetek pártszervezetek állandó erősítését szolgálják. A felsőbb pártszervezetek vezetői a munkájukról függ az is, hogy a párt- és közéletben hogyan és milyen módon kell a követelményeket és a hiányosságokat megfigyelni, a párt- és közéletben hogyan és milyen módon kell a követelményeket és a hiányosságokat megfigyelni.

Nyilvánvaló, hogy a határozatokban érvényre j